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Beantwoording Kamervragen over het RIVM-rapport van 

de onderbouwing van het Europese PFAS-

restrictievoorstel en het bericht advies aangescherpt 

speel niet in zeeschuim, maar strandganger weet van 

niets 

 

 

Aanleiding 

Op 15 augustus jl. heeft het kamerlid Bamenga (D66) vragen gesteld aan de 

minister en de staatssecretaris, naar aanleiding van het gepubliceerde RIVM-

rapport1 ter onderbouwing van het Europese PFAS restrictiedossier en het 

nieuwsbericht: Advies aangescherpt: speel niet in zeeschuim, maar strandganger 

weet van niets2. Op 27 augustus heeft staatssecretaris Jansen een uitstelbrief 

gestuurd. 

 

De vragen raken zowel de beleidsterreinen PFAS van het ministerie van 

Infrastructuur en Waterstaat, het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport en het ministerie van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

vragen aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

RIVM PFAS-rapport: 

PFAS breken nauwelijks af en kunnen schadelijk zijn voor mens en milieu. Het 

RIVM heeft de wetenschappelijke onderbouwing van het Europese PFAS 

restrictiedossier samengevat. Het RIVM stelt daarbij dat verdergaande emissie van 

PFAS leidt tot een verhoogde kans op risico’s voor mens en milieu. Dit rapport 

geeft aanleiding om samen met bevoegde gezagen concrete handelingskaders op 

te stellen om emissies van PFAS snel te verminderen, zodat de risico’s op 

negatieve effecten door blootstelling op korte termijn verminderen. 

 

PFAS in zeeschuim:  

De NOS stelt in het nieuwsbericht dat het ministerie van IenW zonder medeweten 

van de strandgangers een nieuw advies over het omgaan met zeeschuim heeft 

gepubliceerd. Uit eerder onderzoek van het RIVM bleek dat er aanzienlijke 

hoeveelheden PFAS in het zeeschuim wordt aangetroffen. De gestelde vragen 

 
1 RIVM, 4 juli 2024: De risico’s van PFAS (inclusief F-gassen) emissies – samenvatting van 
de onderbouwing van het REACH restrictievoorstel (De risico's van PFAS (inclusief F-gassen) 
emissies - samenvatting van de onderbouwing van het REACH restrictievoorstel | RIVM) 
2 NOS, 24 juli 2024: Advies aangescherpt: speel niet in zeeschuim, maar strandganger weet 
van niets (Advies aangescherpt: speel niet in zeeschuim, maar strandganger weet van niets 
(nos.nl)) 
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gaan onder andere over de noodzaak voor het plaatsen van waarschuwingsborden 

langs de kust en de communicatie vanuit de overheid in deze kwestie.  

 

IenW heeft samen met de kustprovincies, GGD en het RIVM in het Landelijk 

Zwemwater Overleg (LZO) besloten dat er geen noodzaak is voor het plaatsen van 

waarschuwingsborden. Er is gekozen voor een uitgebreid communicatiebericht via 

“zwemwater.nl” in aanvulling op eerdere communicatie hierover. Daar werd eerder 

geadviseerd om contact met zeeschuim te mijden en kinderen en huisdieren geen 

zeeschuim te laten inslikken. In de aanvullende berichtgeving is deze 

communicatie verduidelijkt. Er is dan ook geen sprake van een nieuw advies. 

Krachtenveld 

De beantwoording van deze Kamervragen is tot stand gekomen in afstemming 

met het ministerie van LVVN, het ministerie van VWS en het RIVM. Aangezien de 

vragen de portefeuille raken van zowel de minister als de staatssecretaris, is 

gekozen voor een gezamenlijke ondertekening. Naar aanleiding van het NOS-

bericht over zeeschuim zijn er ook door de SP, PvdD en Groenlinks-PvdA 

schriftelijke vragen gesteld. Deze beantwoording ontvangt u separaat3.  

Toelichting 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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Kamervragen van het lid 
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